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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 05 de maio de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-feira, 
mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com a 
escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas públicas 
nas mais diversas áreas. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

FALA NA TRIBUNA  

RENILSON VINTE (PSD) 

 

Vereador Renilson Vinte cobra agilidade da SEMMA na aquisição de medidores de decibéis para 

combater poluição sonora 

Na Sessão Ordinária desta terça-feira (05), o vereador Renilson Vinte (PSD) utilizou a tribuna da Câmara 

Municipal de Santarém para reiterar uma cobrança à Secretaria Municipal de Meio Ambiente (SEMMA) sobre a 

urgente necessidade de aquisição de medidores de decibéis para fiscalização da poluição sonora. 

O parlamentar destacou que, há oito meses, já havia solicitado providências à SEMMA após ser procurado por 

moradores vizinhos incomodados com a poluição sonora. Na ocasião, a resposta da Secretaria foi a ausência do 

equipamento. "Há 8 meses atrás eu solicitei porque fui cobrado de moradores vizinhos, sobre a poluição sonora, 

e foi a SEMMA, a resposta foi que não tem o medidor de decibéis", afirmou o vereador. 

Renilson Vinte relatou que, em uma nova situação recente, ao buscar informações, a SEMMA ainda não dispõe 

do medidor. A falta do equipamento impede a atuação efetiva da Polícia Militar, que fica de mãos atadas sem a 

comprovação técnica da poluição sonora, essencial para a aplicação da lei. "Ontem novamente eu tive uma outra 

situação e pedi informações e ainda a SEMMA não tem o medidor de decibéis e conversando com a polícia 

militar e a polícia fica de mãos atadas, sem a comprovação, porque a lei ela precisa ter provas e sem o medidor 

não tem como provar a poluição sonora", explicou. 

A SEMMA informou que a aquisição dos medidores está em fase de licitação. Diante da demora, o vereador fez 

um apelo ao Poder Público Municipal para que agilize o processo. "A resposta da SEMMA foi que está em fase 

de licitação, quero aqui deixar um apelo ao Poder Público Municipal para que possa agilizar, o mais rápido 

possível que esse medidor chegue à Secretaria e que ela possa fazer o seu papel de fiscalizar e cumprir o seu 

papel e sua obrigação", cobrou. 

O vereador enfatizou a preocupação com a morosidade dos processos licitatórios, especialmente quando se trata 

de uma demanda que já se arrasta por oito meses. "A gente vê muitas dificuldades em licitações, mas já tem oito 

meses, espero aqui que o pedido seja atendido e a população possa utilizar esse serviço", finalizou Renilson Vinte, 

ressaltando a importância do equipamento para garantir o bem-estar da população e o cumprimento da legislação 

ambiental. 

 

                                                                    Por Luana Reis - Assessora de Imprensa do vereador Renilson Vinte 
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MALAQUIAS MOTTIN (PL) 

 

Vereador denuncia falta de bolsas de colostomia na URES em Santarém 

Durante a sessão desta terça-feira (05), o vereador Malaquias Mottin (PL) fez um alerta sobre a falta de bolsas de 

colostomia na rede pública de saúde do município. Segundo o parlamentar, os materiai essenciais para pacientes 

que passaram por procedimentos cirúrgicos estão em falta na Unidade Regional de Saúde (URES), responsável 

pela distribuição em Santarém. 

O vereador destacou a gravidade da situação, ressaltando que a ausência das bolsas compromete diretamente a 

qualidade de vida e a dignidade das pessoas que dependem do item para sobreviver. “Estamos falando de algo 

básico, de necessidade diária. Essas pessoas não podem ficar desassistidas”, enfatizou. 

Malaquias cobrou providências do Governo do Estado, pedindo mais responsabilidade e compromisso por parte 

da Secretaria de Estado de Saúde Pública (SESPA), órgão responsável pelo fornecimento dos insumos. O 

parlamentar reforçou que é urgente a regularização do abastecimento, garantindo o atendimento adequado aos 

pacientes que necessitam do material de forma contínua. 

 

                                                        Por Edinei Silva – Assessor de Comunicação do vereador Malaquias Mottin  
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ALBA LEAL (MDB) 

 

Alba Leal reforça luta pelo asfaltamento da PA-257 e cobra manutenção urgente da Translago 

Na sessão ordinária desta terça-feira (05), a vereadora Enfª Alba Leal (MDB) voltou a destacar a mobilização em 

torno do asfaltamento da PA-257, rodovia Translago. Durante seu pronunciamento, a parlamentar relembrou a 

audiência realizada no mês de fevereiro, que contou com a participação de deputados estaduais e federais, além 

de vereadores de Santarém e Juruti, e que resultou na formação de uma comissão para fortalecer a pauta. 

“A luta pelo asfaltamento da PA-257 continua firme. Nós já demos um passo importante com a audiência em 

fevereiro, e agora precisamos avançar garantindo essa pauta no orçamento do Estado”, afirmou. 

A vereadora enfatizou que o próximo passo é viabilizar uma audiência com o Governo do Estado, com o apoio 

do nosso deputado estadual João Pingarilho, para assegurar a execução da obra. “Somente o Governo do Estado 

pode viabilizar essa obra, por isso estamos buscando essa audiência para unir forças e defender o direito da 

população do Lago Grande”, destacou. 

Além da pavimentação, Alba Leal também chamou atenção para a situação crítica da Translago, que enfrenta 

sérios problemas de trafegabilidade devido ao período chuvoso, especialmente em trechos como Pindorama, 

Paissandu e Santa Luzia. “A Translago está com trechos intrafegáveis, principalmente neste período de chuvas. 

Precisamos de uma ação imediata, pelo menos paliativa, para evitar prejuízos à população”, alertou. 

A parlamentar informou ainda que já entrou em contato com representantes do Governo do Estado, o senhor 

Delton Tapajós, solicitando celeridade nos serviços. “Já fomos informados de que a manutenção está entre as 

prioridades. Seguiremos acompanhando e cobrando para que esse serviço chegue o mais rápido possível à 

região”, disse. 

Durante a fala, Alba Leal também parabenizou o trabalho do secretário de governo, Júnior Tapajós. “Quero 

parabenizar o secretário Júnior Tapajós pelo trabalho que vem realizando com muita competência em prol da 

nossa região”, ressaltou. 

Por fim, a vereadora destacou a realização da 3ª campanha de higienização das mãos, promovida no plenário, 

reforçando a importância da conscientização para a saúde pública. “A campanha de higienização das mãos foi 

fundamental. Precisamos reforçar essa conscientização, porque a saúde começa com atitudes simples do dia a 

dia”, concluiu. 

 

                                                                Por Marina Bandeira – Assessora de Imprensa da vereadora Alba Leal  
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ERASMO MAIA (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Vereador Erasmo Maia solicita ação de recuperação de Ramal na Região do Planalto*  

O vereador Erasmo Maia (UNIÃO) usou a tribuna, na tarde dessa terça-feira (05) para agradecer ao secretário 

Jorgean Xavier que contribuiu e apoiou para uma ação de retirada de entulhos no bairro Jardim Santarém, 

realizada no dia 30 de abril.  

A ação conjunta foi promovida pela Associação de Moradores, agentes de endemias, Secretaria de Saúde, 

Secretaria de Serviços Públicos e Gabinete do vereador Erasmo.  

" Os agentes comunitários de saúde, agiram durante duas semanas na orientação e apoio no bairro para que a ação 

fosse um sucesso, principalmente quanto a conscientização da população para retirada desses entulhos que são 

vetores principais na proliferação do mosquito da dengue, assim como os professores da Escola General Ruben 

Ludwig que orientaram e comunicaram os alunos da escola no bairro", informou o parlamentar.  

Além disso, o parlamentar usou a tribuna para solicitar ao prefeito de Santarém, José Maria Tapajós e ao secretário 

Bruno Costa, a recuperação de vias e ramais, " Sabemos que é um período crítico, de inverno rigoroso, mas os 

ramais e ruas estão com uma grande dificuldade de manutenção, sendo importante intensificar um trabalho".  

O vereador destacou que a região do Planalto, na estrada (Ramal do Poço Branco) que liga a BR-163 a Curuá-

Una que tem um trânsito grande de carretas e outros veículos que necessitam do acesso.  

"Essa necessidade já antiga, ano passado chegamos a fazer uma intervenção, mas não teve uma ação mais concreta 

de melhorias e a gente sabe que é necessário por conta dessa logística entre uma região e outra que faz com que 

haja o desenvolvimento e a contribuição na economia do nosso município. O município precisa de um 

planejamento para captar recursos para que essa via seja asfaltada, para que no ano seguinte não aconteça a mesma 

coisa, dando melhor condição de trafegabilidade aos produtores e todos que transitam por lá", destacou.  

 

                                                             Por Sara Evelyn - Assessora de Comunicação do vereador  Erasmo Maia 
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ANDREO RASERA (PL) 

 

Andreo Rasera cobra implantação da Guarda Municipal e apuração de desmatamento em Santarém 

Durante a sessão desta terça-feira (05), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Andreo Rasera (PL) 

informou que protocolou dois pedidos de informação direcionados ao Poder Executivo. O primeiro trata da Lei 

nº 19.997, que prevê a criação da Guarda Municipal. Segundo o parlamentar, a proposta foi aprovada há cerca de 

10 anos, mas ainda não foi implantada, o que tem gerado cobranças da população quanto ao reforço na segurança 

pública. 

O segundo pedido é direcionado à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e solicita esclarecimentos sobre a 

supressão de vegetação em uma área localizada entre a avenida Dom Frederico Costa e a Transmaicá, no bairro 

Pérola do Maicá. Rasera relatou que cerca de 9 a 10 hectares de capoeira, com mais de 18 anos, teriam sido 

derrubados por máquinas, e questiona se houve licenciamento ambiental, além de cobrar informações sobre o 

resgate de animais silvestres na área. 

O vereador também destacou a preocupação com a situação da infraestrutura do município, especialmente devido 

às fortes chuvas que têm atingido Santarém. Ele afirmou que tem recebido pedidos de socorro de empresários e 

moradores por conta das condições precárias das vias e cobrou um plano emergencial da gestão municipal para 

recuperação do sistema viário assim que houver melhora no clima. 

 

                                                                Por Loyana Melo – Assessora de Imprensa do vereador Andreo Rasera  
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RONAN LIBERAL JR (MDB) 

 

Vereador Ronan Liberal destaca iniciativa do Sebrae para fortalecer o empreendedorismo. 

O vereador Ronan Liberal Jr (MDB) destacou, durante sessão desta terça-feira (05), a realização de uma reunião 

e palestra ocorridas na manhã de hoje, na própria Casa Legislativa, voltadas ao fortalecimento do 

empreendedorismo no município. 

Na ocasião, foi apresentado pelo Sebrae o projeto “Câmara Empreendedora”, uma iniciativa desenvolvida no 

estado do Pará e considerada pioneira no Brasil, já implantada em outras câmaras municipais. 

O encontro contou com a presença de agentes de desenvolvimento econômico do município, além de servidores 

do Sebrae, reforçando a importância da integração entre as instituições para o fortalecimento das políticas 

públicas voltadas ao setor. 

A proposta tem como objetivo a criação de um espaço dentro do Poder Legislativo dedicado ao apoio aos 

empreendedores, funcionando como um elo entre a Câmara, o setor produtivo e a sociedade. A iniciativa busca 

facilitar o acesso a serviços importantes, como orientação para formalização de microempreendedores individuais 

(MEIs), regularização de atividades, além de suporte em demandas relacionadas ao desenvolvimento econômico. 

O projeto também prevê a realização de fóruns, debates, simpósios e a criação de frentes e comissões voltadas ao 

empreendedorismo, fortalecendo o diálogo entre o poder público, a iniciativa privada e a população. 

Outro ponto relevante é a possibilidade de construção de um ambiente permanente de discussão e planejamento 

estratégico, reunindo diferentes setores para identificar desafios e propor soluções que incentivem novos 

investimentos, ampliem a geração de emprego e renda e fortaleçam a economia local. 

“Esse projeto representa um avanço importante para aproximar o Poder Legislativo dos empreendedores do nosso 

município. A ideia é criar um espaço de apoio, diálogo e construção de soluções, contribuindo diretamente para 

o fortalecimento da economia, geração de emprego e oportunidades para a população de Santarém”, destacou o 

vereador. 

A iniciativa reforça a importância de políticas públicas voltadas ao empreendedorismo como ferramenta essencial 

para o desenvolvimento sustentável do município, contribuindo para dinamizar o comércio, estimular pequenos 

negócios e atrair novas oportunidades. 

A proposta deverá ser analisada pelo Legislativo, com a expectativa de que, a partir do diálogo e da construção 

coletiva, possa se tornar uma importante ferramenta de apoio ao crescimento econômico de Santarém. 

 

                                                         Por Pâmela Lisboa – Assessora de Imprensa do vereador Ronan Liberal Jr  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                   INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 

 
1- MOÇÃO DE APLAUSOS 64/2026 – Ao Ten. Cel KLELSON DANYEL DOS SANTOS SILVA, pela 

nomeação para o cargo de comandante do 4ª Grupamento de Bombeiro Militar/Santarém-Pa. (Autoria: Vereador 

Alberto Portela). 

 

 

2- MOÇÃO DE APLAUSOS 65/2026 – A Empresa RIO TAPAJÓS OPERAÇÕES PORTUÁRIAS, pela sua 

participação Na Seatrade Cruise Global 2026, realizada em Miami - EUA. (Autoria: Vereador Alaércio 

Cardoso). 
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VEREADORES PRESENTES 

Alba Leal (MDB) 

Alberto Portela (UNIÃO)  

Alaércio Cardoso (PSD) 

Alexandre Maduro (MDB)  

Andreo Rasera (PL) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Elita Beltrão (REP) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Gerlande Castro (PP)  

Ivanira Figueira (PSD) 

Joziel Colares (PRD) 

Malaquias Mottin (PL) 

Mano Dadai (PSB) 

Renilson Vinte (PSD) 

Ronan Liberal Jr. (MDB) 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Jander Ílson (UNIÃO)  

Sérgio Pereira (PP) 

Erlon Rocha (MDB) 

Elielton Lira (PDT) 

Urias Pingarilho (MDB) 

Murilo Tolentino (PRD) 
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 

 

 

 

 

 

 

CONTATOS            

 

FALE COM A OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

(93) 99136-6896 

Email: esic@santarem.pa.leg.br 
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